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Canı ardınddiı Başk,uıla <..ik.il.isn-

Astronotlar
şimdi cle Ay

Lâboratuarında
(DIŞ HABERLER SERVİSİ)

L'SS HOR.VET UÇAK GEMİSİ (Pasifik Okyanusu) — Insanlığın,
özellıkle Amerıkalıların çılgınca, başanlarını kutladığı Apollo-H astro-
natları, Hawaı Adalanna doğru yol alan Hornet uçak gemisindekı ka-
rantına vagonunda, dunu ıstirahatle geçirmijlerdır.

Ay'ın taşı toprağı
Dunyamıza zarar verebılecek bir

Ay mikrobunu yeryüzüne taşımış.
olmaları ıhtünaline karşı çok sıkı
bır karantina altına ahnan Ay ta
tthlennın getirdiklen Ay taşı ve
toprağı öncekı gun, astronotlann
denıze jndiklen noktaya en yakın
olan Johnston adasından dort
motorlu bır uçakla Houston uzay
merkezme gönderılmıştır.

Taş ve topraklar. 10 Eylûle ka-
dar karantınada kalacak ve bu
düre içmde, hiçbir bılgın soz ko
nusu taşlara el süremeyecektır.
Taşlann onemli bır kısmı tama-
miyle havasız bir bölmede sakla-
nacaktır. Buna sebep, taşlann,
•lındıklan ortam içınde kalmala-
rını sağlamaktır.

Dığer bır kısım ty taşı ise, de-
nemelerde kullanjlmak uzere sağ-
lam farelenn yanına bırakılacak-
tır. Bilim adamlan daha sonra
farelerın sağlık dunımunda her
hangı bır değişiklık meydana ge-
lıp gelmedığinı ınceleyecektır.

10 Eylûlde karantina sona er-
djkten sonra, Dünyanın çeşıtli
ülkelerıne mensup 142 bilgin taş-
lan incelemeye başlayacaktır- în-
celemenm baslamasından 3 ay
sonra, bılgınlerm elde etmiş ol-
dukları sonuçlan karşılaştırma-
]anna ımkân vermek üzere Ho-
uston da bır konferans duzenlen-
mıştır.

Fort Knox'tan

kıymetli
Taş kutulanndan ılkinin El-

lington ussunden Houston Uzay
Merkezme nakli sırasında gazete-
cılerle şakalaşan NASA Müdürü
Dr. Thomas Paıne, «Ay taşlarımn
Fort Knox (Amerikamn altın
stoklanmn bulunduğu yer) dakı
mlfınların toplamından kıymetli»
olduğunu soylemış, bır soru uze-
nne de «L'çak bir kazaya ufcra-

(Arkası Sa. 7. Sü. 6 da)

Edvvard
Ke.ınedy

iki aya
mahkûm
oldu ve
cezası

fecıl edildi
EDGARTON (Massaehusetts),

(AP) — Öldurulen kardeşi Ro-
bert'm sekreten Bayan Kapuchı-
ne'nin ölıimu ıle sonuçlanan oto-
mobıl kazasmm ı\k sorgusunda,
yargıç huzuruna çıkan Senatör
Edward Kennedy, «Kaxa yerini
terketmek» suçundan iki ay ha-
pis cezasına mahkûm edılmıştir.
Ceza tecıl edilmıştır.

Mahkemeye eşi Joan ile bırlıkte
otomobılle gelen Kennedy. 10 da-
kika süren duruşma süresince
gayet üzgun gorulmüş ve oturdu-
ğu yerde, yargıcın gelmesini bek-
lerken eli üe ikıde birde çenesi
ıle oynadığı goze çarpmıştır.

Senatör Kennedy, cezalandınl-
ma arzusu :çınde, kaza mahallini
terkten ötüru «suçlu» olduğunu
kabul etmiştir.

Yazlık evinden «Marlin» adlı
motoru ıle 17 miUik mesafeji kat- j
eden Kennedyi mahkeme binası
onünde 100 kadar meraklı ve bır
gazetecı ordusu belüemiştir-

ünün Bizim gerçekler
ortada

Indılerdı, KalKiılardı, geldilerdi hikâyesı dt- bitti. Biz yine k»l-
dık kendı kendimizle. Ayın 16 sından beri astronotlarla birlikte
fezada dolaşmaya, Ay'da yürümeye aiıştığnnız için kendimîze dön-
mek belki biraz güç olacak. Am» ne yapalım ki onlar Ay'a gider-
ler, >Ierih2 fiderler, arkasından daba üstününc hanrlanırlar, biz
ise döndüğümüz zaman gerçekJerimizJe kucakıaşmaya mecburuz-
dur. Buıulsak da, kızsak da böyle bu.

Sayın Inönü «Türk parası değerini fiinden cüne kaybediyor»
demiş. Aslında günden fiine, hattâ saatten saate kayıp yeni bir
oiay dffil. Iıllardan beri Türk parası gittikçe dejersizleşmektfdir.
Hızlı, yavaş bu defersizleşme. savaş yıllan içinde başUdı. 94« da
devalüasvon \apıldı. Tam istikrara karuşuyonız derken 1930 libe-
rasyon-j.1% jnrdik. Biraz birikmiş dörizimizi daha çok tüketim
malları ithalâtında. çarçur ediverdik. İlkel tarımm döneminden çık-
madan, âdeta fabrika bacaları isterisine tutulduk. Plânsız, prot-
ramsn. dağınık bir sanayileşme çabasıydı bu. Aidığımız kredileri
sildi süpürdü. Borç milyarlan aştı, dış ödemeler dengesi bozul-
dukça bozuldu. Paranın değeri dnştükçe düştfi. Tnrkiye morator-
yomla kar«ıı karşıya kaldı. Devalüasyon Türk parasını bir noktada
tesbit edebildi mi? Ne gezer. Aldıfımııla. sattifimız arasındaki
kronik açık devam edip fitti. Ekim alanının genişlemesine rağ-
men, ilkel tarım usullerinin kullanılması, üretimi arni oranda art-
tırnuyor, aksine merkantilist bir ekonomik düzen, re nüfn» pat-
lama.sı tuketinıi kamçılıyordu. Istelik, sattığıraıı ham maddelerin
dış piyasa değeri de düşüyordu- Dolayısiyl*" ihracat artmış eörünse
bile dış ödemeler dengesi bozuluyordu.

1961 den soıırakı plânlı dönemin ilk yılları bir ıstikrar» dojru
rid'ldiıtı izlenimini yaratnuştı. Ne var ki sadece alınmasına çalı-
?ı!i-.ı parasal tedbirler istikrarı «dnrgunluk» durumuna geçiriverdi.
B.ı geçişten de kaçınılamazdı. Zira düzen temeldeo bozuktu, dfizen
aksuata üzerin? kurulmuştu. Proframa rağmen yatırunlarda bile
aksuatacılık aiır basmaktaydı. 1965 seçimlerinde iktidara Reçen
A.P. durpunlukts» kortulmaya çaJiftı. Bir vandan enflâsyona gir-
mempk, öte yandan piyasayi harekete geçirecek parasal tedbirler
almak sııretiyle. Durjnınluktan bunalan aksnfta piyasası için bu-
lunınaz b.'r politikaydı bu. Gerçekten piyssa4a hareket basladı
A.-na kisa sürede parasal tedbirlere rafmen enflâsyonist baskılar
da ?07üktü. İthalât arttı, mal bollaştı, alıs-veriş hızlandı »ma
ihracat b>ı hızlanma oranına göre yerinde saymaktavdı- Gelişen
tüketiıTi malları sanayii bir yandan tasamıflan çarçur ederken
öte yandan kit döviz kaynaklannı da eritiyordu. Dıs ticaret den
gesiziiği döıt rılın sonunda bizi şimdi içinde bnlundufmnıız dar
boğaza getirip bıraktı.

Bufünki' havat pahalılığı aslında ne Cıyat kontrolunun basıbos
bıral ılmasiyle. ne aracının spekülâgyoniTİe- doğrndan iliskilidir.
Pahalılıjfin gerçek ve asıl sebeH dıs ticaret dpntesiılifidir. Bn se-
bep ortadan kaldırılmadıkça Türk parasının değerı düsmekte de-
vam edecek, ve liirk ekonomisi dar bofazlarda kalacakiır.

ECVET GÜRESİN

Çalman tarihî eserJerin yurt dışına

kaçırılmaması için geniş çapta tedbir alındı

Tarihî eserler miizede
bir bekçi ve bir

kilitle korunuyordu

İZMİR (Cumhuriyet Bürosu)

Bekçısi öldürulerek soyulan Fuardakı Izmır Arkeoloji Müze-
sınin bir tek kilıt ile muhafaza ecfıldiğının anlaşılması ilgılıleri
şaşırtmış, soygunun sıkı emnıyet tedbın almmamasından ıleri
geidlği bildirilmiştir. Bu arada kaatıl soygunculann yakalanması
için 500'e yakın araç kontrol edil-
mij, 50'ye yakın şüpheli ve sa-
bıkalı sorguya çekilmiştir Edır-
ne ve Tekirdağ'da aranan bazı
turist otomobillerinden bir ıpucu
ele geçirilememiştir. Keşan'da
yakalanan Renault marka otomo-
bıldeki turistierin de olayla il-
gisi olmadığı anlaşılmışür.

Izmir Emniyet Muduru Rüş-
tü Ünsal rfun olayla ılgılı ola-
rak yaptığı basın toplantmnda
îçişleri Bakanlığının emrı ıle
butun hudut kapüannın tutul-
duğunu, giriş ve çıkışların da
tıkı bır kontrol altına alındığı-
nı soylemış ve «Polis elarak
aaelvları sn ana kadar yakala-
yamamanuz bizi oldukçu üzmus-
târ. Ama bn tip hadiselerde za-
man hep bizim lehimize işle-
mektedir» demiştır Ünsal. sur-
lulann yerli ve yabancı olduk-
lan konusunda bir sey soyleve-
miyeceğinı, dehllerin kendısiri
aldatabileceğıni de sözlerine ek-
lemıştır.

Izmır Valısı Namık Kem;l
Sentürk <fe, «Soyjrnnnn bir ça-
pulcu i;i olabileceîi de ihtimal
dahilinde. ¥aptı|ımız inceleme-
de olayın akıs sekli ve sovtun.
eserlerin deferini bilen kisiler
tarsfjndan vapıJdığını jföster-
mektedin demi<<tir.

İdam talebi ile
Soruşturmavı j-ürüten Sav-

eı Muavıci Osman Kırkyaşarof-
lu da, Emruyetle işbirliğı halın-
d» çahşoaaların devam »ttıgini
behrtmiş ve şöyle konusmuştur:

(Arkası Sa. 7. Sü. 4 te)

Bir kadın
öz kızını

döve döve
oldurmuş
Hızmetçılık •. apan 35 %a?ın-

daki Sadije Guler, 6 yaşındakı
oz kızını doverek oldürmuştur.

Gazıosmanpaşa'da meydana
gelen olayda ann« Sadıye Gu-
ler, kızının cesedını evinden
1S0 metre ileridekı bir sokağa
bırakarak polıse kızının kay-
bolduğunu bılıfırmışse de, cma-
yet masasında 12 saat süren sor-
gusu »onunda suçunu ıtıraf et-
mek zorunda kalmıştır.

Fatıh'tekı ısınden dondükten
sonra kızının kayboldugunu po-
lıse bildiren ve aranraasını is-
teyen kadın şuphe üzerıne ne-
zarete alınıp sıkıştmldıktan
sonra olayı şoyle anlatmıştır:

«Hatice, yine bardakları kır-
mıstı, ainirlenip dövmeye baş-
ladım. Bir ara elimde cansız
kaldı, (Kızım, yavrnm) dedim
ses yoktn. Baktım, ölmüstü.
Korktnm. Diger çocuklanm, 12
yaşındakı Sadi ile 9 yaşındaki
Sami'vi düsündüm. Hemen es-
yalannı alıp sokağa fırladım.
ise ka» süsü vermek istfdim.
Sonra da polise bildirdim. Ama
dorum anlasıldı. Bundan sonra
yasasam da buna havat mı der-
İer?.»

Kocası 6 ay once olen Yugos-
lav goçmeni karfın bugun Ad-
lıyeye verilecektır.

Çekmece'de
cinayet

Ne iş yaptığı henüz tesbit edi-
lemeyen Ümit özcan adında bır
şahıs, dun akşam Çekmece Bey-
lıkduzu mevkıinde dort ki?ı ta-
rafından öldurülmıiştür. Oto-
mobilı ıle Istanbul'a gelırken,
arkadan kendısıne yetısen bır
başka arabadan inenler. Ümıt
Özcan'ı bıçaklamıslar ve can-
sız yere yıkmışlardır.

Cıvardan geçen vasıtalardaki-
ler, kaatillerin derhal olay ye-
rinden kaçtıklarını bıldirmışleı--
dır. Jandarrnalar kaatillerin
kımlıkleri hakkında kesın bır
bilgi edinılemediğmı soylemış-
lerdir.

Topkapı Sarayıda

35 milyon lira değerîndeki
tarihi kasıkçı elması

gecede

soyülur
Irmir Arkeoloji Müzesinden çalınan eserlerden bir kısmı

Hayrullah Örs, ge -
rekli emniyet tedbirleri
arttuılmadığı takdirde;
Müdürlüğünü yapmak-
ta olduğu Topkapı Sa
rayı Müzesinin de V
laylıkla soyulafaileceğin'"
söylemiştir.

Milli Eğıtım Bakanma, Başba
kana ve Cumhurbaşkanı Sunaya
bundan uzun bir süre once 8yn
ayn bilgi vererek «paha biçilmez
bir tarih hazinesi olan Topkapı
Saran da akıllı ve gözüpek beş
soyguncu tarafmdan bir gece ı
çinde soyulabilir. Yeryüzünde bir
eşi bulunmıyan bu Müze, dün\a
nm hiç bir yerinde göriilmiyen
bir kayıtsızlık içinde soyulacağı
fünü beklemektedir. Polis kad-
rosunu günden güne azaltan, bol
çilere tabanca vermiyen ilpililpr
âdeta soygunculara dâvetiye çı-
karmaktadır» cümlelerı ile du.
rumu anlatan Ors, alınması ge-
reken tedbirleri şöyle özetlemiş-
tır:

Muzenın 6 kışıye inen polis
kadrosu arttmlmalıdır.
Bır soygun olayında polısın
bırbirini haberdar edebilmesı

İçin telsız verilmelidır.
Bütün dünya müzelerinde ol-
duğu gibi alârm tertibatı ku-
nıimalıdır

Topkapı Sarayında »o.vguncularnı bir torbaya doldurup ROtü-
rebileceği milyonlarca lira değerindeki saatlerden bir kısmı..

örs, bu teiUıflerıne ragmen
polis kadrosıınun arttınlraadıgı-
nı, telsiz kanununa aykın olduğu
gerekçesi ile telsiz verilmesıne
müsaade edılmediğınl, aiârm ter
tıbatı için is - üç yıldan berj ya-
zışmalar yapıldığını belirtmıştır-

Yapılan tahminlere göre 80 bin
metrekarelık bır alanda kurulu
ropkapı Sarayından lcüçük bir
'orba içinde 300 milyon lira de-
^ennde sanat ve tarih değeri
olan mücevher gbtünjlmesı müm
tcündür.

Müze bekçılenne tabanca ve-
rılmesı ıçın yaptığı teklıfin de
(cabul edılmediginl söyleyen
Hayrullah Örs bu durum terşı-
sında müzenin kapısına, soygu-
nu önlemek için «Ya Hafız» yas-
dırmaktan başka çare bularrıa-
dıklannı da sözlenne eklemıştir

Örs, müze soygunlarında son
•îünlerde dıinyanın çeşiüi ülke-
lerinde görülen artışı; para de-
ğerindeki düşüşlerin zenginleri
bu tip eser sahibi olmaya ittığıni
bunun da hırsız ve soyguncuları
tahrik ettiğini ifade etmiştir.

Adalst Bakanlığı
10 lira para
cezasına çarptırıldı

DtYARBAKlR — Bir Savcı-
nın usulsuz atanması ile ilgıli
Danıştayda açılan dâva sonun-
da, Adalet Bakanlığı 10 Hra pa-

(Arkası Sa, 1, Sü. 5 te)

Kırküç Emniyet müdür ve muavini

ANKARA, (Cumhuriyet Bürosu)

İçışlerı Bakanlığı seçim arıfesınde 138 Kayrnakam ve 11 Vali Mu-
avininden sonra, 43 Emniyet Müdür ve Âmirınin de yerini değıştırmış-
Ur. AtamaİBr dışmda emniyet goreviilerinin bir kısmı da terfi ederek
eski görevlerinde kalmışlardır.

Dünkü Resmi Gazetede yayınlanan kararnameye gore değısen,
polis âmiri, emniyet müdür ve muavınleri funlardır:

Emniyet Genel Müdurlüğü 3.
Daire Başkanı Dündar Kaşar Em-
niyet Genel Müdür Muavinlîğine.
Gc.ıel Müdürlük Önemli Işler Mü-
dürluğünde istihdam edilen Tut-
han Şener Emniyet Genel Müdur
MuavLnliğine, Genel Müdürluk
Birinci Daire Başkanlığında istih
dam edden Jievzat Ayaz Genel
Müdur Muavinljğine, Emniyet Ge-
nel Müdurlüğü 3. Şube Başkanlı-
ğında istihdam edilen Hakkı AJ-
tnnç Emniyet Genel Müdurlüğü

3. Şube Başkanlığına, tstanbul
Emniyet Müdurlüğü 5. Şube Mü-
dürü Kenan Koç, tstanbul Emnı-
yrt Müdür Muavinligine, tstanbu;
Emniyet Müdurluğu 8. Şube Mü-
dürü Naci Tulun, lstanb-1 Nar-
kotik Sube Müdürlüğüne, tstanbu!
Vahlıği emrinde istihdam ediler
Zeki Tamaj Istanbul 5. Şube Mü-
durluğüne, Polis Teftis Kurulun-
dan Cemil Bentürk Kayseri Em-
niyet Müdürlüğüne, Genel Mü-
durlük plânlama uzmanı Adnan

seçim oncesı,

yer değiştirdi

Ecevit; CHP'nin yeni
düzen değişikliği

programını açıklayacak

"Seçim günii

yaklaştıkça

Başbakanın

telâşı

artıyor,,
AIVALIK, (Hikmet ÇETtN-

KAT A BUdiriyor) — CHP Ge-
nel Sekreteri Bülent Ecevit, dün
Havran. Edremit, Burhaniye ve
Ayvalık'ta yaptığı konuşmalar-
da, Başbakan Süleyman Demir-
el'in «Telâşlı adam» dunımunda
olduğunu behrmış ve «Halkın
çoğunluğu gitgide yok<tullasan
bir ülkede eerçck kalkınmadan
söz edilemez» demiştır.

CHP'nın önümüzdekı seçımte-
re «Ayrıntılı bir düzen depi?ik-
liği progTanu» ıle gıreceğını açık-
layan Ecevit, Altınova ve Gomeç
bucakiarınj da ziyaret etmış. bu-
rada üreticilerin dert, ditek ve
şikâyetlerıni dinlemıştir. Bu ara-
da zeytin, tlıtün ve pamuk tire-
ticilen «Hükümet bizi tefecilerin
kucağına attı. Başbakan seçim
fabrikaları açacağına köylünün
dertlerini dinlesin daha iyi rder»
demişlerdir.

Hesap günii
Ecevit, konuşmalarında, sana-

vımızın hızının kesıldiğıni, ih-
racatımızın düştüğunü, bu ne-
denle dış ülkelere olan bağlıîı-
gırnızın her geçen giirı arttığını
söylemiş, konuşmasma şoyle de-
vam etmiştir:

«Sayın Başbakan son eezileruv
rieki konuşmalarında 4 yıllık AP
iktidarının hesabını vermelrte
çektipi ırüçlücü ve besap gtinü
vaklastıkça düştügü telâşı her
hali Ue açığa vurmuştur.

Hele de işsizlikten şikâyet e-
dilse. (Eskıden ışiniz vardı da
biz nu sızi ışsiz bıralctık) tar-
zında cevaplarla, nercde vnkluk-
tan söz edilse. (Eskiden vardı
da şimdi mı yok oldu) diye kan
şılık vererek, nerede voksulluk-
tan söz edilse. (Eskıden zengm-
diniz de biz mi yoksullastırdık)
tibi sözlerle işin içinden "sıy-
rılmava jcraşmıstır. Kendisine

(Arkası Sa. 7, Sü. 8 de)

Demirel «Diizeni
zedelemek isteyenler
haindir» dedi

KARS — Baçbakan Süleyman
Demirel, dün, Çıldır Hıdroelekt-
rık Santralinin temellnı atmış,
Arpaçay'da vaptıgı konuşmada,
«Düzeni zedelemek istevenler,
Türkiye'nin dostları degildir.
Bunlara bainler denir» demiş-
tir.

Başbakan, Arpaçay'daki ko-
nuşması sırasında kalkınmadan,
plândan, programdan söz etmış,
Doğu'nun nasıl gelıştirileceğini
anlatmış, şunlan söylemiştir:

«Bir vatanı kaybetmek ve böl-
mek kelavdır. Zor olan imar ve
insa etmektir. Bir arada lot-
maktır. Biz bu vatanı kefensiı
sehitlerin kanı pahasına elde rt-
mişiı. Hndndon öbür tarafında
ne var? Hududun öbür tarafin-
da esaret \'ar. Neye sahip oldu-
tomuıu çok iyi bilmeliviz. Dü-
zeni zedelemek isteyenler var.
Bunlar Tnrkiye'nin dostlan de-

(Arkssı Sa. 7, Sü. S te)

Ankara Fen'den

Matemalik ve
Fizik Yarışfflasııda
birinci oldu

AN'KARA (Cumhuriyet Bürosu)
Türkiye Bılımsel ve Teknüc Araş

tırma Kurumu tarafmdan bilim
adamı yeuıştirmek amacıyla dü-
zenlenen Liselerarasi Fizik ve Ma-
tematik yarışmasında, Ankara Fen
Lisesinden Sınan Kaptanoğlu herr
fizik hem de matematik yarışma
sında birinci olmuştur.

(Arkası Sa. 7, Sû. 4 te)

Sanerk Merkez
(Arkası Sa

Merkez-
Ü 5 te)

— Apollo-11 hareket — Apollo-11 Aya — ApoUo.ll dünya-
etti... kondu... ya döndü...
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Halı motifien sergisi
Tatbiki Guzel Sanatlar özel Yuksek Okulu nun Emlak caddesındeki bınasında, binnci yılın,

»on* ermesı nedemyle, oğrenci çalıştnaiarını gösteren bir sergi açılmıştır.
Sergide halı motifleri de sergilenmıştır.
Mudür Vekili Sevim Eti ve öğrenciler, teşhir edilen Fin halılan önünde gorüluyor.

Uyuşlurucu madde kaçakçılığı ile
A.VKARA, (Cumhuriyet Bö-

rosu) — îçişleri Bakanı îa-
ruk Sükan diin bır demeç
vererek uyuşturucu madde
kaçakçıhğı iie mücadele ıçm
Emniyet teşkilâtı bünyesıncle
33 adet narkotik şube ve bü
rosunun kurulacağını, ayrıca
Jandarma Genel Komutanlıgı
bünyesinde 27 ilde jandarma
narkotık mücadele tımleri
meydana getirilecefiıü açık-
lamıştır.

Bakanın açıkladığına göre, u-
ruşturucu madde kaçakçılığı ıle
mücadele edecek ekipler uzan-
tan fotoğraf çekmek için teleob-
j«ktifli fotograf makinelerl dür-
bünler, üstte taşınabilir küçük
radyolar, minyatür fotograf ma-
kinaları, süratli ve telsizli o t o
lar, uzun menzilli otbmatik si-
lihlar ile donatılacaktır. Bu mal
zemenin getirtilmesi için gerek-
11 siparişler yapılmıştır.

îçişleri Bakanı uyuşturucu
madde konusunun «MİIletlerara-

mücadele hızlondı
*ı büyük bir problem halini
aldığını» belırtmış, «Hashaş, e-
kim sahalannın sınırlandjnlmı-
suıa» karar venldiğini, uygu-

Gazeteci
knruluşları
öztürk'ü
suçladı
ANKARA (Cnmhıjriyet B&rosn)

Basbakarr Suleyman- Demirel'
in gezilerine katılan gazetecile-
re karşı bazı bakanlarır. ve
bu arada bizzat Başbakanın ta-
kındığı tavır. gazeteci kuruluş-
ları tarafmrfan ele alınmıs ve
bunlardan Devlet Bakanı Seyfi
öztürk ağır şekilde guçlanmış-
tır

Konuyla ilgili olarak dün or-
tak bır bildiri yayınlayan An-
kara Gazeteciler Cemiyeti. Par
lâmento Muhabirleri Derneği,
Tüıkiye Du Politika Yazarlan
ve Muhabirleri DerneSi. Türki-
ye Gazeteciler Sendikası ve
Turkiye Fikir Isçileri Sendika-
11. gezilere gazetecilikle ilis-
kisi olmayan özel çıkar sahipîe-
rinin gazeteci sıfatıyla katıldık-
ları ve bunlann bazı çirkin dav-
ranışlannın kasıtlı olarak ger-
çek gazetecilere mal edilmeye
çalısıldığı belirtilmekte ve bu-
tün bunlardan Seyfı öztürk so-
rumlu tutularak soyle der.ilmek
tedir>#

Öztürk'ün resmi
«Meslek dışı olan, kurulns-

lanmızda yer bnlatnayan ve sa-
dece kişisel çıkar sa|lamak İçin
kendilerine gazeteci süsfi veren
leri feıilere davet eden, ısrar-
lara rafmen bnnda direnen Sey-
« örtiirk'tör. Israrl» çatırdı$ı
bazı kisilrrin öıtürk'fln reımini
çekmektcn baska hiçbir mesleki
fonksiyonları bulnnmadılını ka-
mn oynnnn bilfisine saygi ile
snnanz.

Yine Seyfi öztürk, sadeee bn
tiplerle temaı ettiği içindir ki,
bntün gazetecileri, dedifine gö-
re yazan kisiler sanmaktadır.
Tiirk kamn oyn önünde kendi-
sine bildiririz ki, gerçek gaıe-
teciler en az kendileri kadar
havsiyet sahibidir. Türk bası-
nımn onnrln öyeleri, yedikleri-
ni de|il, gö'rdüklerini deterlen-
dirareyi jörev bilirler.

Partizanlık
Devlet Bakanı, hem bn ger-

çefi hem de devlet adına yapı-
lan gezilerde partizanlara ye-
mek yedirmek, onlara (resmî
hızmete mahsus) kaydı tasıyan
araçlar tahsis etmesinin snç ol-
dBğvnn bilmelidir.

Bn açıklamanın Seyfi öztürk'
ü gazeteciler karşısında saygc
Jı olmaya yetmemesi veya ona
bn Iüznmnn «amirlerince» anla-
sılmaması halinde, baçka ted-
birler alınması ve her balde mes
lek haysiyetinin kornnmasında
titiz davranılması oy birligi ile
kararla.ştırılmıstırj»

Esrar kaçakçısı
Mafia mensubu
İzmir'de lutuklandı

tZIMİR — Afganistandan aldığı
esrarı Amerika'ya götürürken İz-
mir'de yakalanan Mafia mensubu
James H. llentan, i!k sorjtssun-
dan sonra tevkif edilmiştir.

Polise şebeke hakkmda genig
bilgi veren Mentan'm otomobih
dun emniyet garajına götürülür- i
ken. patlayan fol tekerleğinden 5
kılo daha uyuşturucu madde çık-
mıştır. Böylece otomobilden çıkan
esrar miktarı 31 kiloyu bulmuştur.

îzmir Emniyet Müdürü Rüştü
Ünsal, tstaAul'daki Camgöz Gary,
Izmir'deki Mentan olaylarının
Amerıkan polisi için bir ders ol-
masını ve buna göre tedbir ahn-
masmı istemiş. «Son olayla, nar-
kotikle sava;an emniyet raakamla-
nnca Dünyaya uyuşturucu madde
kaçakçılığı merkezinin Turkiye
defil, Ortadoğu ülkeleri olduğu!

ır» derniştir.

Bir kadın
Pasîfîk'i

tek başına aştı
SAN DİEGO (California) (a a)

— tka çocuk annesi Sharon Sites
Adams. on metrelik yelkenlisi ile
Pasıfik Okyanusunu tek başına
aştıktan sonra dün San Diego'da
karaya çıkmıştır. :

Pasifiği tek başma aşan ilk ka- i
dın ünvanını alan 39 yaşındaki '.
Adams, 9.700 Km.'lik uzun yol- j
culuğu 76 giinde almıştır. Karaya j
çıkmadan önce makyajmı tazell-
yen ve üzerine yeni bir elbise ge-
çiren Bayan Adams, rıhtımda
yüzlerce kişi tarafından karşüan-
mı?tır.

Sosyalizasyon
bölgesi için ebe ve
hemsire aranıyor

tZMİR, (HA) — Iş ve îşçl
Bulma kurumunun bu ay yayın-
ladığı açık işler bülteninde, ge- j
çen aylara oranla sosyalizasyon i
bölgesmde çalıştınlmak üzere j
hemşire ve ebe ihtiyacmın had )
safhaya çıktığı anlaşılmışttr.

ICamu ve özel sektöre dahil mü-
esseseierin 550 ile 1700 lira ara-
sında alan hemşire ve ebelere,
maaşlarmdan başka yılda iki ma-
aş tutannda ikramiye, elbise, ye-
mek, servis arabası, fazla mesai,
pnrn, lojman, maden tazmmatı
odun ve kömür verilecegi bil-
dirilmıştir.

Bültende yalnız bu ay için 119
hemşireye ihtiyaç gösterildiği kay
dedilmiştir. Açık isler bülteninde
kamu sektörüne ait bir işyeri-
nin Istediği hemşirenin kocası-
na da iş verilecefi beürtilmiş-
tir.

Ayrıca aranan nemşirelerden
başka bu ayki bültende muh-
telif branşlarda 164 doktora ih-
tiyaç bulunduğu, 2500 lira ile
6000 lira maaş verilecegi de yer
almaktadır.

Böyök Efes
grevinde
Osman Kibar

Konya olaylarının arabuluou
duruşması
devam ediyor

KONTA, (HA) — Geçen sene
23 Temmuz'da Konya'da mey- j
dana gelen üzücü olaylarla ılgili i
duruşmalar devam etmektedir.
Konya olaylannın birincı yıîdö- .
nümüne rastlayan dünkü Perşem-
be günü, Birinci Asliye Ceza ,
Mahkemesinde, olaylar sırasında ;
ihmalleri görülen eski Emniyet 1
Jîiidürü Tahp Albayrak ile Vali
Muavini Mustafa Tıitüncü'nün
duru»>malanr.a devam ö

tZMİR (Cumhnriyet Ege Börosnt
Büyük Efes otelindekl grev ile

ilgili olarak Toleyis Sendikası
yöneticileri bugün ilk uçak lle
Ankaraya gidecekler ve Emekli
Sandığı yetkilileriyle görüşecek-
lerdir.

r"' ier taraftan, grevde arabu-
'uculuğa bashyan Osman Kibar,
Sendika yöneticileriyle yaptıgı
görüşmeleTden sonra. diin de
grevci isçilerle konuşmus ve fz-
mir Fuannın acılmasının yaklaş-
makta oldugunu söylemiş ve iş-
çılp-e haklannın verilecegıni. bu-
rıa karsıhk ria ıs^tl^rdpn anlayış
bekledigini bildırmışt;r.

lamaya geçilerek ekım sanalan-
nın 1969'da 9 Ue mdirildiğini
1970 de ise 7 ile düsürüleceğini
ıfade etmiş ve özetle şunlan
söylemiştir.

«Tabdit edilen bölgelerdeld ka
çak ziraatin önlenmesi zarureti
ortaya çıkmış ve bunun netice-
sinde yeni bir kontrol mekaniz-
masına, yeni bir zabıta teşkilâtı-
nın kurulmasına ihtiyaç lıâsıl
oUnnştnr. Emniyet teşküatı bia-
yesinde 33 adet narkotik şube ve
bnronan kurulması kararlaştinl-
nuştır. tstanbulda 60, Ankara ve
tzmir Emniyet Müdürlükleri
bünyesinde 30 ar kişilik bircr şu-
be, Emniyet Genel Müdürlüğün-
de koordinasyonu saflamak Ü7e-
re bir merkez narkotik çııbesi
ve 29 ilde de 10 ar kişilik büro-
lardan ibarct 420 kişilik bir per-
sonele sahip olacak olan bu ye-
ni kiırulusun bütün hazırlıklan
iknoâl edilmiştir.»

TöS, Atama
ve Nakil
Yönetmeliği
için Danıştaya
başyuruyor
ANKARA, (Cnmhuriyet Bürosu)

Türkıye Öfretmenler Sendika-
sı ve Türkiye İlkokul öğretmen-
leri Sendikası dün birer bildiri
yayınlayarak. ilkokul öğretmenle-
rinin Milli Eğıtım Bakanhgınoa
hazırlanan yenı atanma, nakil
ve yer degişnrme yönetmeliği
için Danıştav'a başvuracaklanru
açıklamışlardır.

Yönetmeligın Anayasa'ya ay-
tan oldugunu, ögretmen Sıyımı-
nı hızlandırmak için hazırlandı-
gını ve devrimci ögretmen aday
lannın mesleğe gırmelerini ön-
leyici nitelikte oldugunu belir-
ten kuruluşlar, böylece «Kıyım
çarkına yeni bir kanat eklendi-
ğini» öne sürmüşlerdir.

TÖS Genel Başkan Yardımcı-
sı Dursun Akçam imzasıyla ya-
yınlanan bildiride yönetmeligın
oy kaygusu ile çıkarUmış bir
«Seçim yönetmeligi» olduğu be-
lirtüerek, öğretmenlerin «Toplum
güven ve düzenini bozucu rejim
aleyhindeki söz ve hareketler»
de bulunup bulunmadıklannm
yalnız bağımsız mahkemelerce
tesbit edilebUecegi öne sürülmek
tedir.

o

İki kan dâvasında
4 kişi öldürüldü

İki kan dâvâsı cinayetınde, dün
dört kişi öldürülmüş. cinayetlere
karışan 6 kişi de yakalanmıştır.

Yozgat'ın Musabeyli bucağında
5 kisi. gün ortasında köy meyda-
nından geçmekte olan Ferzande
Çermik ıle Râsım Eroğlu'na kan
dâvası yüzunden îüfekle yayhra
ateşı açmışlar ve kedinlerini can-
sız yere sennişlerdir.

tsparta'nın Özgüney köyünde de
Mehmet Yıldız adlı şahıs, yıne
kan dâvâsından öz kardeşi tsmail
Yıldız ile 6 yaşındaki yeğenini ta-
bancayla öldürmüştür.

İki cinayeti isliyen kaatiller ya
kalanarak tutuklanmışlarfır.

^ —

Doğu Anadolu'da
10 İsviçre
potansiyeli var»

KARS — Burada yapümakta ve
25 Ticaret ve Sanayi Odasının
katıkbgı Bölge Toplantısrada
Odalar Birliği Genel Başkanı
Necmettin Erbakan bir konuş-
ma yapmış ve «Doğu Anadolu'-
da 10 tsviçTe potansiyeli mev-
cuttur.> demiştir.

Erbakan ayrıca şunlan söy-
lemiştir:

«Odalar Birlifinin yeni çalış-
ma programının ağırlık merke-
zini bilhassa Anadolu vilâyetle-
rimizin kalkınması teşkil et-
mektedir. Birliğimiz. Dogu Ana-
dolu vUâyetlerinin iktisadi etüd-
Ifrinin sanavi projelerinin sür'-
atle yaptlmasına büyük nnem at-
fetmektedir. Bu yatırımların bı-
ran ev\e\ gerçekleşmesi için lü-
zumlu yatırım fonlarının >eter-
II jekil \e miktarda tcmini için
çalışılacaktır.»

Tarihî eserler
(Bastarafı 1 inci sahif<xle

<Bu olay mahiyeti itibariyle
gasp ve gasp suçunu işlemek
maksadıyla adam öldiirmek, su-
cun iz ve delillerini kaldırmak-
tır. Bu saçlartn cezası da idam
dır. Yakalanan suçlular hakkııı-
da idam talebi ile dâva açıla
caktnr.»

Emniyet tertibatı
yok!

1951 yüuıdanberi açık olan
zmir Arkeotoji Muzesinde alarm
ertibatı obnadığı, yalnız tek bir
cilit ile içerden kilitlendiği ya-
ulan incelemede ortaya çık-
nıştır. Içinde değeri milyara
•aran antika eserlerin bulun-
iuğu müzede, emniyet tedbiri-
nin sadeee bir kilit olması. tah-
Kikatı yurüten ilgilileri hayre-
te düşürmüş ve Izmir Müze-
Müdürlüğünün istediği ıkinci
gece bekçisi kadrosunun da An-
kara'dan verümedigi tespit
edilmiştir.

Bekçi mi yapmış?
YetkiüTer, dünya müzelerinde

eserlerin birden fazla silâhlı
bekçı tarafından muhafaza edıl-
diğini, ytikte hafif. tanhî kıy-
meti çok olan eserlerin heyetler
•uzurunda geceleri çelik kasa-
lara konduğunu, gündüzleri çı-
kanldıgı, ziyaret sırasında, sek
siyonlan telsizli silâhlı bekçı-
lerin gezdiğini söylemiş, «Bizdc
ise bunlann hiçbiri bolunmaz.
Emnivet tedbiri almak, müzele-
rimize yabancılar nazannda bir
leke retirmez» demişlerdir.

Soruşturmayı yürütenler, bek
çi tsmail Altıntaş'ın namuslu \e
çalışkar^ bir insan oldugunu,
hatta hırsızlarla kahramanca rr.ü
cadeie ettigini, bu uğurda canını
verdigini söylemiş, «Ancak bek-
çi Albntas, müyonlarca lira
değere sahip eserleri eönlü ar-
zu ettiği şekilde koruyamazdı.
Çünkü gözleri aşın derecede mi-
yoptu. 62 yaşındaydı ve silâlıı da
yoktu. Her gece çahştığı için
vorgundu. Müzede havalandırma
tertibatı yoktu» şeklinde ko-
nuşmuşlardır.

Fuardaki müzeyi önceki ge-
ce, yine silâhsız iki bekçi ko-
nımuştur.

Tesbit yapıldı j
Müzede çalınan antik değeri j

müyonlarca lira olan eserlerin ]
tam listesi yapılmıştır. Müze İI-
gilılerı, çalınan eşyanın 52 ka-
lem, 138 parça oldugunu büdire-
rek bunları fotograf larıyla bır- !
likte polis ve savcılıga vermiş- I
lerdir. Müze yetkilileri, çalınan '
ve parçalanan heykel olmadıgını, \
müzenin tanzim edilerek bugün '
tekrar ziyarete açılacagını söy- I
leraişlerdir.

Bu arada dünya müzelerinde
bir eşi olmayan ve geçen yıl A-
merikada teşhis edilen 50 mil-
yona sigortah Bereket Tannçası
Demeter'in bronzdan mamul
heykeli ile milyonlarca lira de-
ğerindeki para kolleksiyonunun
soyguncular tarafından alınma-
ması, müzecüerin iiıregine su
serpnmjtir. ~

Kültıir hırsızlığı
ANKARA, <aj».) — Ankara

Dıl ve Tarih. Coğralya Fakül-
tesi Dekanı Arkeoloji Profesö-
rü Tahsin özgüç, «Gerilik \e
kültürsözlük örnegi olan bu hır-
snlık, Türk'ün değer yapısına
vurulmak istenen bir darbedir»
demiştir.

Son olayia bu hazineleri ko-
rumak için çok âcil tedbırler a-

Oıman Genel
Müdiiründen
sonra memurlar da
nakledildi

ANKARA (Cumhuriyet Bürosu)
Orman Genel Müdürü Hakkı

Süha Karamızrak'ı usulsüz o-
larak sifahl bir kararla görevin-
den alan Tarım Bakanı Bahri
Dağdaş. bu defa Genel Müdürlük
Özel Kaleminde görevli olanla-
n da başka görevlere naklettir-
miştir.

Kararnamesl Bakanlar Kuru-
lundan geçirilmeden işinden a-
lınan Orman Genel Müdürü |
Hakkı Süha Karamızrak'ın yeri-
ne getlrilen Hüsamettin Peker,
iki Genel Müdürlük Orman Ge-
nel Müdürlügünü yürütmeye ba.ş
lamış bu arada. bazı önemli ver-
lere atamalar vapmıştır-

Diger taraftan. görevinden a-
ünan Hakkı Süha Karamızrak.
şörevıne iade edilmedigi takdir-
de vürütmeyi durdurma karan
almak üzere Danıştaya başvura-

Ankara Fen'den
(Baştarafı 1. sayfada)

137 lisenin katıldığı yarışmalar-
da 385 öğrenci fizik. 381 oğrenci de
matematik derslerinden yarışmış-
lardır.

Yanşmalarda derece alan okul-
lar ve yarışmacıların aldıklan pu-
anlar şöyledir:

Okullar: 1 — Ankara Fen Lise-
si. 2 — tstanbul Saint Joseph.
3 — Izmir Karşıyaka Erkek Lise-
•I. Öğrenciler: 1 — Sınan Kaptan-
oğlu (Ankara Fen - 96 puan'. 2 — '
82'şer puanla Abdülkadir Kara-1
man (Ankara M. Kemal Lisesi),
Ümit Uzman (Gümüşhane Lisesi),
Ömer Savaş (Ankara Yıldınm Be-
yazıt), Ömer Tunç Eyigüngör (Is-
tanbul Eseniş Lisesi).

Okullar: 1 — Denizli Lisesi, 2 —
Ankara Fen Lisesi. 3 — Ankara '
Yıldınm Beyazıt Lisesi, Öğrenci-
ler: 1 — Sinan Kaptanoğlu 'Anka-
ra Fen - 100 puani. 2 — Selim Din-
çer (Denizli Lisesi - 86 puan),ı
3 — Mete Gür <Ankara Fen - 78
puan>.

ALTIN

hnması gerektiğini belirten Prof.
Tahsin Özgüç, şunlan söylemis-
•ır:

«Antika kaçakçılığı, maddî inv
kân temini yanısıra. geriliğin,
kültürsüzlüğün en büyük örne-
tndir. Memleketimizin bu toh-
ınctten kurtanlması lânmdır.
Antikacüarın ruhsatlaruun sık
sık kontrol edilmesi ve zaman
zamaıt tâkip edibneleri gerek
mektedir. Kültür hırsızlarınm
ııvuşturmu madde kaçakçılan
çibi amansızca tâkip edibne-
leri gerckir. Çünkü çalınan eser-
ler sadeee bir milletin deşil. ;ıv-
nı zamanda dünya medeniyetinin
malıdur. Eski eserleri satan mem-
leketin fertleri ne kadar suç-
luysa, alan milletin fertleri de o
kadar suçludur.»

Demirel
(Baştarafı 1 inci sahifede)

gildir. Bunlara Türkiye'ye iha-
net eden hainler denir. Türk
devleti her türlü kötü niyetli
elleri kırmaya maktedirdir.»

Fukaraük
Başbakan Demirel, fukaralı-

ğuı cesaretle yok edileceğini
bildirmiş, 10 yıl sonra TUrkiye'
de çok şeyin değişecefini belir
torek, cio sene sonra, Türk va
tandaşımn kasvetten avurtlan
cökmüş olmayacak. Dogu şöyle
kalkımr, böyle kalkımr diyen
lere sesleniyorum; söyle bana
doğu nasıl kalkımr? Bunlar Ar-
paçay'ı dahi bilmezler. Brz bili-
riz. ömründe tek bardak çamur
lu suyun ıstırabını duymamış in-
sanlann sizi zehirlemelerine fır-
sat vermeyeceğiz» demiştır.

«Sabret demekten en fazla ben
nefret ediyorum. Sana sabret di-
yecek halim yok» diyen De-
mirel'e Murat Çobanoğlu ile Şe-
ref Taşlıca adlı halk şairlerinin
kaleme aldıgı 816 kelimelik ve 34
kıta halinde bölgenin dertlosrini
dile çetiren manzum bir dilekce
sunulmuştur. Dilekçenin jirişin-
de söyle denilmektedir:

«Kars'ımın halkına verek mûj-
deler

Demirel Suleyman geldi, ha
geldi

Serhat kalesine verdiler ışık
Şehrimize ilham geldi, ha

geldi.»
Demirel, halk ozanlannı din-

ledikten sonra kendilerine ilti
fatta bulunmuş ve birer altın kol
saati armagan etmıştir.

Başbakan Suleyman Demirel
ve beraberindekiler akşam üze-
ri Erzurum üzerinden Ankara'ya
dönmüşlerdir.

43 Emniyet
(Baftaraft 1 (nd aanirede)

den Hamdi Bolükbaşı Istanbul
Eğitim Subesi Müdürlüğüne. Ko-
caelı Emniyet Müdürü Avni Müf-
tüoğlu. Genel Müdîirlük 3. Şube
Müdürlüğüne. Ordu Emniyet Mü-
dürii Ahmet Erol Usak Emnivel
fîüdürliıgüne, Tokat Emniyet Mu-
dürü AdnanAtay Hatay Eraniyet
Mür'urluğunr. Ankara 3. Şube Mü
dürü Altan t'nal. Ankara 1. Şube
Müdürlüğüne. Malatya Emniyet
Müdürii Kadri Basokur Bolu Tra-
fık Miirîürlüğüne, Zonguldak Em-
niyet Md. Muavinlieinde istihdam
edilen Saim Özalp tstanbul 8. Şu-
be Müdürlüğüne, Genel Müdür-
lük Plânlama Teşkilâtından Alâ-
ettin Sarap Merkez emrine. İcel
Emniyet Müdürü fbrahim Kara-
taş Tokst Emniyet Müdürlüğüne.
Mardin Emniyet Müdürü Hasan
Atak Van Emniyet Müdürlüğüne.
Merkezden tbrahim Ayrjlmaz Ko-
caeli Emniyet Müdürlüğüne. Ha-
tav Emniyet Müdürü Serafettin
Gökceoren merkez emrine, Bitlis
Emniyet Müdürü Mnhsin Cellek
Izmir Polis Okulu Müdür Muavin-
liğine, Genel Müdürlük Teftiş Ku
rulundan Osman Atmaca İstan-
bul Polis Okulu öğretmenliğine,
Merkpzden Osman Sulhi Aksu Is-
tanbul Polis Okulu öğretmenüği-
ne, Kars Emniyet Müdürü Hayri
Ceylân Bursa Emniyet Müdür
Muavinliğine, Artvin Emniyet Mü
dürü Hayati Cengiz Ankara Vali-
liği emrine, Genel Müdürlük Tra-
fik Subesi Müdür Muavini Sami
Alhan. Gaziantep Emniyet Mü-
dürlüğüne. Merkezden Nuri Gez-
men Sakarva Emniyet Müdürlü-
füne, Van Emniyet Müdürü Setn-
«ettin Sayıner Merkez. Merkezden
Abdiicselam Ersoysal Ordu Emni-
yet Müdürlüğüne. Istanbul Vilâ-
yet emrinde istihdam edilen Hida
yet Tevfik Alhan Irtanbul Polis
Okulu öğreunenliğine, Elâzığ Em
riyet Mürlür Muavini İlhan Kad-
ri Ateş, Genel Müdürlük 6 Sube
Müdür Muavini İŞine, Kayseri Em
nivet Müdürü Taiât Altunç îce!
Emniyet Müdür1 üsüne. Afvon Em
niyet Müdür Muavini Nedim Er-
türk Balıkesir Valiliği emrine. Si
vas Emnivet Müdürü Muavini Se-
rafettin Avar Antalya Valilik em-
rine. TJlus Kaymakamı Volkan
Tanju Emniyet Genel Müdürlüğü
emrine. Biga Emniyet Âmiri Tur-
han Berik Çanakkale Emniyet Mü
dür Muavinliğine.

Bunlann yanmda pek çok Em-
nivet Müdür ve Muavini de terfi
ederek görevlerinde kalmışlardır.

l umhuriyft
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Adalet
Bakanlığı

(Baştarafı 1 inci sahifede)
ra cezasma çarptırılmıştır.

196? yılında sağcı çevrelerin
şıkâyeti üzenne Torbalı ılçesin-
den Diyarbakır'a atanan Savcı
Eyüp İbişoğlu, usulsuz yapılan
bu atamanın durdurulması için
Danıştayda dâva açmış ve dâ-
va sonunda atamanın iptaline
karar verilmiştir.

Adalet Bakanlığı ise, ilk ka-
rarında direnmiş ve Danıştay
5 Dairesine müracaatla iptal
karanmn düzeltılmesini iste- j
nııştır. Ancak bu dâva da Sav-
cı Eyüp tbişoğlu'nun lehine so-
nuçlanmış ve atamanın usul- [
suz olduguna bir kere daha ka- 1
rar veriierek Bakanlık 10 lira
para cezasına carptınlmıştır. 1
Karnr iki tarafa da tebhğ edil-
miştir. i

Bu karardan sonra Savcı 1- '
oişoğlu. gonüllu oiarak Bakan-
lıktan Dıyarbakır lçin yetki is-
temiştir. . '

' V
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Busenesizde
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(Baştumfı 1. s»yfada)
saydt, ük önce kırtoyu kurtarma-
ya bakacaktık» demiştir.

üçaklar bu arada, astronotla-
rın kullandıkian bazı araçlan ve
özel eşyalannı da üzay Merke-
zindeki Ay laboratuvarına naklet-
mislerdir.

Vagonda 5 kişi
Içinde her türlü konforu olan

10 metre boyunda, bir vagonu an-
dıran seyyar karantina odasuıda,
astronotlardan başka NASA'ya
bagh William Carpenter adlı dok
torla, John Hirasaki adlı mühen-
dis de, gönüllü olarak bultınmak-
tadırlar.

Astronotlar vakitlerini eşleriyle
telefon konuşmaları ve spor ya-
parak, müzik dinleyerek, kâğıt
oyunları oynayarak. ve khap
okuyarak geçirmektedirler. Bil-
hassa Armstrong'un gitar çalma-
sı arkada;Iannı neîelendirmekte-
dir.

Bu arada bildirildiğine göre
astronotlann birinde önemsiz bir
kulak iltihabı görülmüştür.

Houston Uzay Merkezindeki Ay
laboratuarında görevli ilim adam
ları, astronotlardan Ay'dan mUc-
rop taşımış olmalarına pek ihti-
mal vermeseler de, bu tarz sıkı
tedbirlerin ahnmasırtuı kacımlmaz
bir anlam ve önem taşıdığını be-
lirtmişlerdir.

Kestirilemiyen tehlike
Bu ilim adamlarına göre, insan

lığın bilmediği bir Ay mikrobu-
nun dünyaya yayılması, yine kes
tirilemiyecek tehlikelere yol aça
bilir, bu da göze alınacak bir risk
değildir. Işte bu açıdan Ay'ı fet-
heden astronotlar, 21 gün süreyle
çok sıkı bir karantina devresi ya-
şıyacaklar ve ancak Ay labora-
tuarında görevli ve yine karant:-
na altmda olan doktor ve persn
nelle temas edebileceklerdir.

Kamyondan uçağa
Pasifik Okyanusunda süratle yol

alan Hornet uçak gemisinin, bu-
gun saat 21'de Hawai'ye varması
beklenmektedir. Gemi limana de-
mirleyince astronotları taşıyan
karantina vagonu karaya çıkarıla-
cak ve bir kamyonla Nicüham ha-
va üssüne götürülecektir. Vagon
derhal starlifter tipi dev bir nak-
liye uçağına konarak, Houston'a
uçurulacak ve buradan da yine
kamyonla Ay lâboratuarmın özel
giriş bölümüne kenetlenecektiı
Kenetlenme işlemi tamamlanıncs
astronotlar lâboratuara geçecekler
ve 12 Ağustosa kadar, burada ilim
adamiannın devamlı kontrolü al
tında bulunacaklardır. Incelemc
safhasında astronotlar bir yandan
Ay'daki izleaimlerini anlatacak-
lar, bir yandan da Ay şartlarının
vücutlarındaki etkisi araştınlacak
tır.

Bilgimiz artacak
Ay'dan gelen taş ve topraklaı

da aynı laboratuarda incelenerek
değerlendirilecek, bütün bu ça-
lışmalar. hem bundan sonraki A>
ıçuşlanna. hem de insanlığuı Ay

konusundaki bilgisinin artmasına
yardımcı olacaktır.

Gerek karantina vagonunun ve
"erekse Ay laboratuannın hava
basıncı, herhanfi bir nzıntıyı on
hyecek ölçüde normalin altına du
şürülmüştür.

Kongrede konuşma
Karantina devresi sonunda, ast

ronotlar, basın toplantısı yaparak,
gazeteciler aracılığıyla Ay'ı anla-
tacaklar, ayrıca Amerikanın çe?it
li şehirlerine giderek, düzenlene-
cek gosterilere katılacaklardır. 3
astronot Amerika Birlesik Devlet-
leri kongresinin ozel bir oturumu-
na katılarak, birer konuşma yapa
caklardır. Bu bir Amerikalıya
kongrece verilen en büyük şeref-
tır.

Bu arada, Başkan Nuton da, Ca-
lifomia'daki yarlık evinde astro-
notlar şerefine muhteşem bir parti
vereceğini açıklamıştır.

Eşleri rahatladı
Astronotlann sağ salim dünya-

ya dönüşlerine en fazla sevinen-
ler, pek tabii üç Ay fatihinin e |-
leri olmuştur. Uçus boyunca he-
yecanlarını cesaretleriyle örtülû-
yen bu üç kadın, dün gazetecilerle
yaptıkları konuşmalarda, karan-
tina devresinin bir an önce bitme
sini dilemişler ve «eşlerimizin ev.
lerine dönüp normal hayatımıza
yeniden başlamayı istiyoruz» de-
mişlerdir.

Çılgınca partiler
Bu arada, Ay insanlarımn yeryü

züne dönüşleri özellikle Ameri-
ka'da gerçekten çılgınca denilebi
lecek bir neşe içinde kutlanmak-
tadır. Hemen hemen her kentte
partiler düzenlenmekte, halk sa-
bahlara kadar içki içerek, dans
ederek başarıyı bir bayram hava-
sma sokmaktadır.

Dünyanm dört bir yamndan da,
Amerika'ya tebrik yağmaya de-
vam etmektedir. Şovyet uzay a-
damlanndan U-Thant'a kadar her

kes, Ay fethınia bir >ru>aalıli başa-
rısı olduguna iaanmak.td \£. bu se
vinçlerini, A£X). Başkanı Nixon'a
gönderdikleri mesajlarla dile ge-
tirmektedirler.

Albay Collins
öte yandan Amerika Hava Kuv

vetleri Komutanı. Ay kahramanla
rmdan Yarbay Collins'e gönder-
diği telgrafta, kendisini hem kut
lamış. hem de Albayhğa terfi ede
ceğini müjdelemiştir.

£cev/t
(Baştarafı 1 inci sahifede)

çok dinamik bir Başbakan cö-
rüntüsü vcrilmek istenen bir
kimsenin hızla ilerlemesi gere-
ken bir filkede 4 yülık iktidar
dönemJ sona ererken, (Eskiden
daha mı lyiydiniz) mazeretüıe sa-
nlmaya mecbur kalması her
halde büyük bir basarı ve dina-
mizm is&reti

KUMAŞ MA6AZASI
Emrinizdedir.
ZENGİN ÇEŞİT
MÜSAİT FİATLAR..

Aşirefendi n 4
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Telefon: 223675

(llâacüık: 3621 — 9017)

Köylü eziliyor
Bülent Ecevit, Türk köylüsü-

nün her geçen gün biraz daha
ezüdigini, bundan 4-5 yıl önceki
durumun bugünkünden çok daha
ıvi oldugunu belirterek konuş-
masuıı şöyle tamamlamıştır:

«Memnrlann satın alma eü-
cü 4-5 yıl önce bugünkünden çok
daha yüksekti. Esnafın da sa-
najicinin de, vurguncu olmayan
iş adamının da durumu bugün-
künden iyiydi. Bu gidişe son
vermefc için iktidann değişmesi
şarttır. Fakat yeterli değildir. Ik-
tidarla blrtikte bozuk düzen de
degişmelidir. CHP önüraüzdeki
seçimlere yaklaşan iktidan için
hazırlandjğı ayrıntılı bir düzen
değişikliği programı ile gire -
cektir.»

Temel atma,
çamur atma

KAYSERİ - MHP Genel Baş-
kan Yardımcısı Osman Yüksel
Serdengeçti, Başbakan Demir-
el'in son gezilerinl şiddetie yer-
miş ve «Temel atma merasimi
gittikçe muhalefete çamur atma
merasimi haline gelmektedir» de-
tniş, şöyle devam etmıştir:

«Henüz yeri dabî ıstımlâk e-
dilmemiş sahalara iki kürek ça-
mur atryor, iki metre demir di
kiyor. İktidar başı bu temeller
atadursun. milletin dayandığ
temeller kökiinden yıkıljyor.»

Serdengeçü. daha sonra Üni
versıte olaylan ile Kayseri o-
;«ylanna deginerek şunlan söy
l i t i

«Memleket bastan başa bir m
yın tarlası haline trelmişU
Sandıktan çUrtıklarını övüne c
vüne söyleyenler. diuamit s»nd-
lannın patlamasın» manı olaı
yorlar. Um'versitelerde patla?
dinamitler mabetlere ka
uzanmıstır.

Cniversitelerde bujrün ilim a
fil, bomba vapılıyor. kiup okun
muyor. meydan okunuvor.»

SAHİL TOLUNDA DENtZE NAZIR
K A L O R t F E R L İ
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